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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.6. – 19.6.2011
Mnohaleté výmluvy českých řidičů na to, že jejich vozidlo v době spáchání dopravního přestupku
řídila osoba blízká, končí. Poslanci totiž ve středu ve třetím čtení schválili novelu zákona o silničním
provozu, která dává povinnost zaplatit pokutu majiteli vozidla a nikoliv jeho řidiči.

 
Vláda

15. června 2011

Přímá volba prezidenta je na vládě, počítá s odvoláním hlavy státu za velezradu
Nástupce Václava Klause na Pražském hradě by mohla veřejnost v roce 2013 volit už přímo. Návrh
dvoukolové většinové volby, do které by kandidáty kromě skupin poslanců a senátorů mohly
nominovat i petice s nejméně 50 tisíci podpisy, ve středu schválila vláda, informovala Mediafax
strana Věci veřejné.

Vládní kabinet odsouhlasil možnost využití mediace i v netrestních věcech
Vyhnout se soudním sporům, řešit konflikt bez dlouhých čekacích lhůt a bez zbytečných finančních
nákladů umožní návrh zákona o mediaci ve všech netrestních záležitostech. Předlohu ministerstva
spravedlnosti odklepla vláda na svém středečním zasedání, informoval agenturu Mediafax
důvěryhodný zdroj.

Přepravu tkání budou moci nově zajišťovat přepravní společnosti, rozhodli ministři
Vláda na své středeční schůzi odsouhlasila změkčení zákona o lidských tkáních a buňkách, potvrdil
agentuře Mediafax zdroj obeznámený s jejím jednáním. Podle nové zákonné úpravy už není potřeba,
aby přepravu tkání zajišťovalo pouze zdravotnické zařízení, do hry se dostávají i další přepravci.

Vláda odmítla návrh komunistů na zrušení zákazu dodávek pro íránskou jadernou
elektrárnu
Konec zákazu českých dodávek pro jadernou elektrárnu v íránském Búšehru chtěli prosadit poslanci
KSČM, návrh jejich zákona ale ministři ve středu zamítli. Podle komunistů už je elektrárna dostavěná
a zákaz zbytečný, vláda byla ale podle důvěryhodného zdroje agentury Mediafax opačného názoru.

Vláda přerušila schvalování koncepce české zahraniční politiky
Prosazování hospodářských a obchodních zájmů Česka v zahraničí, energetická bezpečnost i
posilování pozitivního českého obrazu v zahraničí patří mezi klíčové priority české zahraniční
politiky. Materiál podrobně určující její směry ve středu vláda přerušila, informoval Mediafax
důvěryhodný zdroj.

Nečasův kabinet je pro zastavení činnosti sedmi politických uskupení
Vláda Petra Nečase (ODS) ve středu podpořila aktualizované usnesení, které pozastavuje činnost
pěti politických stran a dvou politických hnutí, uvedl pro Mediafax zdroj obeznámený s jejím
jednáním. Materiál teď dostane Nejvyšší správní soud, který o pozastavení činnosti rozhodne



definitivně.

Vláda vzala na vědomí nákup obrněnce pro elektronický boj
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání projednal nákup obrněného vozidla
určeného pro elektronický boj. Armáda počítá s jeho nasazením v zahraničí.

Vláda dala zelenou sestavení expertního týmu na řešení arbitráží ve fotovoltaice
Vidina mezinárodních arbitrážních sporů v řádech desítek miliard korun kvůli přiškrcení podpory
solárním elektrárnám přiměla vládu ve středu umožnit vznik týmu expertů z oblasti ekonomiky a
práva pod taktovkou ministerstva financí. Vyslovení souhlasu potvrdil po jednání kabinetu premiér
Petr Nečas (ODS).

Poslanecká sněmovna

14. června 2011

Poslanci pustili do třetího čtení novelu o svolávání zastupitelstev v krizových situacích
Novelu zákona, která má zavést volnější podmínky pro svolávání zastupitelstev v krizových situacích,
pustili poslanci v úterý do třetího čtení. Návrh Libereckého kraje počítá s tím, že rozhodnutí o
svolání zastupitelstva by v krizové situaci mohlo být namísto deseti dnů známo pouze dva dny
předem.

Poslanci zamítli novelu z dílny Pardubického kraje
Sněmovna v úterý hned v prvním čtení zamítla návrh zákona, který předložil Pardubický kraj.
Novela, která si kladla za cíl zejména zkrátit lhůty pro návrhy na zrušení ustanovení obecné povahy,
je totiž v rozporu s vládním návrhem, který již prvním čtením prošel.

Státní maturitu budou studenti povinně skládat i příští rok ze dvou předmětů, nikoliv ze tří
I v příštím školním roce budou studenti středních škol skládat státní maturitu pouze ze dvou
povinných předmětů, stejně jako letos. Novela, která odkládá povinnost skládat státní část "zkoušky
dospělosti" ze tří povinných předmětů, Poslanecká sněmovna v úterý poslala do druhého čtení.

Sněmovna souhlasí s novelou zákona, která mění vzdělávání mladých lékařů
Novela zákona, která mimo jiné ruší povinnost lékařů uvázat se konkrétní nemocnici několik let po
konci studia, prošla během úterního jednání sněmovny do druhého čtení. Norma také upravuje
přidělování dotací na výkon rezidentury.

Děti by měli vychovávat i po rozvodu oba rodiče, myslí si poslanci a posilují institut střídavé
péče
Soudy by nově měly rozhodnout o střídavé či společné péči rodičů o dítě téměř pokaždé, když o ni
oba po rozvodu projeví zájem a splňují pro výchovu podmínky. To si alespoň myslí Poslanecká
sněmovna a propustila v úterý do třetího čtení novelu zákona o rodině, která posiluje institut
střídavé péče.

Poslanci dali zelenou novele, která umožní výslechy pomocí videokonferenčních zařízení
Zrychlit a usnadnit soudní řízení, upravit podmínky pro uvalení vazby nebo umožnit výslech
utajovaných svědků nebo obžalovaných za pomocí videokonferenčního zařízení se snaží novela
trestního řádu. Návrh z dílny ministerstva spravedlnosti v úterý zákonodárci poslali do druhého
čtení.

Sněmovna souhlasí se změnami zákona o ekologickém zemědělství
Zrušení poplatku za registraci, ale i zpřísnění podmínek pro zrušení registrace osob podnikajících v



ekologickém zemědělství. To jsou hlavní změny novely zákona o ekologickém zemědělství, kterou v
úterý propustila sněmovna do druhého čtení.

Dlužníci v budoucnosti možná přijdou o příspěvek na živobytí
Neplatiči pokut nebo místních poplatků v budoucnosti možná přijdou o příspěvek na živobytí. Novelu
zákona o hmotné nouzi, která umožňuje dlužníkům příspěvek na živobytí odebrat, Poslanecká
sněmovna v úterý poslala do druhého čtení.

Novela, která má zvýšit prostupnost učitelů mezi stupni základních škol, postoupila do
druhého čtení
Uznávat učitelům základních škol vysokoškolské studium nezávisle na jejich aprobaci chce návrh,
který poslanecká sněmovna v úterý pustila do druhého čtení. Novela by umožnila větší prostupnost
učitelů mezi jednotlivými stupni školství.

Státní zástupci se v příštím roce nejspíš dočkají vyšších platů
Platová základna státních zástupců by měla být od roku 2012 vypočtena jako 90 procent základu
určujícího platy soudců. Novelu, která zvýší státním zástupcům meziročně platový základ o 4 607
korun, propustili v úterý poslanci do druhého čtení.

15. června 2011

Sněmovní publikace budou nově jen v elektronické podobě, rozhodli poslanci
Poslanci budou dostávat sněmovní publikace pouze v elektronické podobě, ve středu totiž schválili
novelu zákona, která s tím počítá. Opatření má za cíl šetřit veřejné finance, úsporu zákonodárci
odhadují alespoň na dva miliony korun za jedno volební období.

Obce si budou moci regulovat hazard samy, shodují se poslanci
s největší pravděpodobností získají možnost regulovat hazard na svém území, a dokonce by mohly
provozování hazardních her přímo zakázat. Poslanci totiž ve středu propustili do třetího čtení vládní
novelu zákona o loteriích ve znění komplexního pozměňovacího návrhu Jana Farského z TOP 09.

Poslanecká sněmovna uznala protikomunistický odboj
Poslanecká sněmovna ve středu schválila návrh zákona, který uznává protikomunistický odboj a jeho
účastníkům uděluje ocenění v podobě pamětního odznaku a finanční částky 100 tisíc korun. Přeživší
odbojáři tak získají postavení válečných veteránů.

Poslanci schválili soubor směrnic, který zvyšuje bezpečnost námořní dopravy
Poslanci ve středu schválili zákon o námořní plavbě, který žádá Evropská unie. Soubor nových
unijních směrnic má zvýšit bezpečnost námořní dopravy a urychlit případné šetření nehod.

Poplatky za registraci ojetin možná půjdou do programu Zelená úsporám
Poplatky vybírané za registraci ojetých automobilů stát možná nepoužije jen na likvidaci autovraků,
ale nově také na dotační program Zelená úsporám, který je kvůli nedostatku peněz pozastavený.
Příslušnou novelu ve středu poslanci pustili do druhého čtení.

Poslanci schválili změnu zákona o půdě, má urychlit vlastnické spory
Poslanci schválili novelu zákona o půdě, která počítá se zavedením lhůty, v níž se domnělý vlastník
pozemku může obrátit na soud. Cílem senátní novely je urychlit spory o vlastnictví pozemků, které se
protahují kvůli nečinnosti lidí, kteří si na ně dělají vlastnické nároky.

Poslanci podpořili změnu kompetencí Českého telekomunikačního úřadu
Změny v kompetencích a povinnostech Českého telekomunikačního úřadu či možnost bezplatně
telefonovat na čísla tísňového volání obsahuje novela zákona o elektronických komunikacích. Tu na



svém středečním jednání schválila Poslanecká sněmovna.

Výmluvy na osobu blízkou končí, za vozidlo bude odpovídat jeho majitel
Mnohaleté výmluvy českých řidičů na to, že jejich vozidlo v době spáchání dopravního přestupku
řídila osoba blízká, končí. Poslanci totiž ve středu ve třetím čtení schválili novelu zákona o silničním
provozu, která dává povinnost zaplatit pokutu majiteli vozidla a nikoliv jeho řidiči.

Poslanci v prvním čtení odsouhlasili zákon o zaměstnaneckém penzijním pojištění
Sněmovna ve středu schválila novelu zákona týkající se zaměstnaneckého penzijního pojištění. Kvůli
dřívější nedostatečné transpozici evropského práva zaplatí Česko Evropské komisi (EK) minimálně
65 milionů korun, částka navíc každým dnem narůstá, proto novelu poslanci schválili hned v prvním
čtení.

Poslanci chtějí zavést nová opatření v boji proti porušování celních předpisů
Poslanci podpořili ve středu ve druhém čtení návrh zákona, zavádějící nová opatření v boji proti
porušování celních předpisů. Předloha rozšiřuje okruh institucí, které budou moci využívat informace
z Celního informačního systému (CIS).

Sněmovní výbor o státním zastupitelství nejednal, členové si neschválili program
Ústavně-právní výbor Poslanecké sněmovny chtěl na své středeční mimořádné schůzi jednat o situaci
na státním zastupitelství. Program schůze, kterou požadovala sociální demokracie, však členové
výboru neschválili.

16. června 2011

Ministr Vondra má odejít z vlády, kývli poslanci, návrh na odvolání premiéra neuspěl
Premiér Petr Nečas (ODS) by měl kvůli kauze ProMoPro předat prezidentovi návrh na odvolání
ministra obrany Alexandra Vondry (ODS) z vlády, usnesli se ve čtvrtek poslanci na podnět ČSSD.
Návrh KSČM, aby podal demisi i sám Nečas a s ním i celá vláda, sněmovnou díky hlasům TOP 09 a
Starostů neprošel.

17. června 2011

Armáda při nákupech nebude mít prostředníky
Poslanci v pátek poslali do třetího čtení novelu zákona, podle které bude ministerstvo obrany moci
nakupovat vojenský materiál ze zahraničí bez prostředníků. Návrh by měl podle vlády státní
pokladně ušetřit miliardy korun a panuje nad ním shoda napříč parlamentními stranami.

Poslanci souhlasí se zavedením jaderných poplatků
ČEZ a další provozovatele jaderných zařízení v Česku čekají od příštího roku nové poplatky v řádech
desítek milionů korun. Novelu atomového zákona, která s nimi počítá, v pátek pustila Poslanecká
sněmovna do třetího čtení.

Na jaderné úložiště obce dostanou příspěvek ještě před jeho zbudováním
Obce, na jejichž katastrálním území by se mělo v budoucnu budovat úložiště jaderného odpadu,
zřejmě od státu budou moci dostávat kompenzace ještě předtím, než úložiště vznikne. Vyplývá to z
materiálu ministerstva průmyslu a obchodu (MPO), který v pátek poslanci pustili do posledního,
třetího, čtení.

Poslanci propustili do třetího čtení novelu, která má přispět k úspoře energie
Uspořit energie, snížit dopady na životní prostředí a zlepšit orientaci spotřebitele ve zboží, které je
závislé na energetické spotřebě. To si klade za cíl novela zákona o hospodaření energií a
energetického zákona, kterou poslanci v pátek propustili do třetího čtení.



Sněmovna poslala k dalšímu projednání zákon o podporovaných zdrojích energie
Někteří výrobci elektřiny z obnovitelných zdrojů (EOZ) nezískají na dotacích ani korunu, počítá s tím
nový zákon o podporovaných zdrojích energie. Předlohu, jejíž schválení si žádá EU, v pátek poslanci
propustili do druhého čtení.

Rozhodčí doložka zřejmě zmizí ze smluv, poslanci chtějí zvýšit ochranu spotřebitelů
Součástí spotřebitelských smluv zřejmě nebude rozhodčí doložka, počítá s tím novela zákona o
rozhodčím řízení, kterou v pátek Poslanecká sněmovna poslala do druhého čtení. Norma z dílny
ministerstva spravedlnosti má lépe chránit spotřebitele.

Nejvyšší kontrolní úřad zřejmě získá širší kontrolní pravomoci
Změnu Ústavy ČR, která má Nejvyššímu kontrolnímu úřadu (NKÚ) umožnit zkoumání hospodaření s
majetkem obcí, krajů i právnických osob veřejnoprávní povahy, projednali v pátek poslanci. Normu
poslali do druhého čtení, má podporu koaličních stran i opozice.

Řád Bílého lva chtějí poslanci udělit třem válečným hrdinům
Dvěma hrdinům in memoriam a jednomu válečnému veteránovi z druhé světové války chtějí poslanci
udělit Řád Bílého lva. Seznam navržených kandidátů na udělení státních vyznamenání, který
Poslanecká sněmovna předá prezidentovi, skýtá dohromady 31 osobností.

Pozn.:

Ústavní soud: Obce mají právo regulovat umístění a provoz videoloterijních terminálů
14. června 2011 - Ústavní soud zamítl návrh ministerstva vnitra, které navrhovalo zrušení obecně
závazné vyhlášky města Chrastava na Liberecku o regulaci umístění videoloterijních terminálů ve
městě. Obce mohou regulovat obecně závaznou vyhláškou umístění interaktivních videoloterijních
systémů.

Ekonom: Stát odeslal do Vídně odvolání v kauze Diag Human
14. června 2011 - Česko odeslalo minulý pátek odvolání k vídeňskému soudu kvůli kauze Diag
Human, tedy víc než týden před vypršením čtyřtýdenní lhůty po nařízení exekuce trojice uměleckých
děl. Stát předpokládá, že soud exekuci obrazů zamítne a díla se vrátí do republiky, uvedl to v úterý
týdeník Ekonom.

Ombudsman: Každý šestý inzerát nabízející práci je diskriminační
15. června 2011 - Veřejný ochránce práv Pavel Varvařovský analýzou více než 12 tisíc inzerátů za
jeden týden zjistil, že každý šestý inzerát obsahuje prvky diskriminace. Mnozí zájemci, kteří splňují
kvalifikační podmínky, jsou zaměstnavatelem předem vyloučeni, sdělil ve středu Mediafaxu
Varvařovský.

Česká republika převzala od Slovenska předsednictví Visegrádské čtyřky
16. června 2011 - Česká republika ve čtvrtek s předstihem převzala předsednictví Visegrádské
čtyřky (V4) od Slovenska. Česko povede V4 od 1. července 2011 do 30. června 2012, informovala
kancelář předsedkyně Poslanecké sněmovny.

Zdroj: Mediafax.cz
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odst. 5 písm. b) insolvenčního zákona
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